Question 1 ORIGINAépoints

1.1 - 1) Tokyo : 28,7 millions d'habitants 2) Bombay : 27,4 millions d'habitants
3) Lagos : 24,4 millions d'habitants 4) Shangai : 23,4 millions d'habitants (1 pb)
5) Sad Paulo : 20,8 millions d'habitants

(La liste compléte est exigée)

1.2 - L'evolution générale prévisible est celle de la CROISSANCE. (0,5 pt)
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Pays a croissance faible Pays a croissance forte

Lagos (+ 151 %) Bombay (+ 89 %)
Shangai (+ 59 %) Sad Paulo (+ 29 %)

(2 pts)
Tokyo (+ 8 %)

(1pt)
Pays développés du Nord Pays en développement du Sud
1.4 - Le Caire appartient a I'ensemble des pays en développement (ou pays "du Sud"). (0,5 pt)
Question 2 5 points
2.1 - La population du Caire oscille entre 1/5 et 1/4 de la population totale de I'Egypte. (1 pt)
La croissance de la ville est supérieure a celle du pays et elle n'est pas
essentiellement due au solde naturel mais pratiquement a part égale au solde (1pt)
migratoire (respectivement 1,7 et 1,6 %)
2.2 - La ville du Caire attire grace :
- aux emplois, )
- aux investissements de I'Etat ) c'est-a-dire grace a ses FONCTIONS
- aux logements corrects ) URBAINES,
- aux services : hopitaux, universités, ) (sur 2 pts ; 0,5 pt par fonction citée)
- aux loisirs : cinémas, restaurants )

Les conséquences sont liées 4 la crise du logement qui conduit les hommes :

- a vivre dans la précarité physique, sanitaire, éducative totale (pas d'eau, pas d'egouts...)
- a exercer une forte pression sur I'espace en construisant en hauteur, puis a conquérir de
nouveaux espaces periphériques (sur 1 pt; 0,5 pt par conséquence citée)
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Question 3 3 points
3.1 - La poussée urbaine s'exerce surtout :
- sur les terres agricoles ("prés de 60 % des nouvelles habitations
construites.... poussent sans permis sur les terres agricoles”, Document 2) (1 pt)
- sur le plateau désertique ("Ces nouveaux centres industriels en plein désert...",
Document 2) (1 pt)
3.2 - La création de villes nouvelles, "cités satellites” implantées dans le désert avec
des activités industrielles (1 pt)
Question 4 7 points

On valorisera les copies qui feront le va-et-vient entre | 'exemple du Caire et les caractéres
généraux des espaces urbanisés des Pays en développement.

- Un taux de croissance élevé donne naissance a des villes geantes qui ont rattrapé puis
dépassé celles des pays développés (3,3 % de croissance au Caire contre 2,2de

moyenne nationale).

- Ces villes gigantesques vident les pays de leur population ("macrocéphalie”) et fragilisent
les réseaux urbains (13 a 16 millions sur 59 millions d'Egyptiens).

- L'arrivée de ces nouvelles populations donne naissance a de nouveaux espaces périphériques
ol s'érige un habitat précaire (bidonvilles, favelas...). Prés de 50 % des populations urbaines
des PED y vivent (au Caire sur les espaces agricoles et en bordure du désert).

- Les infrastructures sont le plus souvent dépassées (adduction d'eau, égouts, électricité,
collecte des ordures, voirie.... mais aussi services sociaux, hospitaliers, éducatifs ne suivent
pas + insécurité).

Au Caire : quartiers sans plan d'urbanisme, 30 % des habitations sans eau ni égouts ;
jungles urbaines...

- Néanmoins, une économie de survie se met en place avec un secteur informel développé
(petits métiers) qui assure la survie d'un grand nombre de pauvres.
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